

ELŐTERJESZTÉS

**Inárcs Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testületének
2025. március 26-án 17⁰⁰ órai kezdettel tartandó nyilvános ülésére**

Tárgy: Zrumeckzy Dezső Művelődési Ház és Könyvtár
2025. évi munkatervének elfogadása

Előterjesztő: Ordasi Brigitta művelődési ház igazgató

Az előterjesztés készítője: Ordasi Brigitta művelődési ház igazgató

Előterjesztés tartalma: Határozati javaslat

Szavazás módja: Egyszerű többség

Megtárgyalja: Településfejlesztési Bizottság, Pénzügyi és
Gazdasági Bizottság

Láttam:

Faragó Nikolett
Faragó Nikolett
jegyző





Zrumeckzy Dezső
Művelődési Ház és Könyvtár **Inárcs**

2365 Inárcs, Bajcsy-Zsilinszky út 94.
Tel. 06 29 370 481
igazgato@zrumeckzy.hu

2025 / Éves munkaterv



Zrumeckzy Dezső
Művelődési Ház és Könyvtár
INÁRCs

1. Bevezetés:

A Zrumeczky Dezső Művelődési Ház célja 2025-ben is, hogy a közművelődési alaptörvényben leírtaknak eleget tegyen, és így a közösség kulturális igényeit kielégítse, elősegítse a helyi kulturális élet fejlődését, erősítse a közösség összetartását és dinamizmusát. A közösség számára kidolgozott programok segítenek abban, hogy a művelődési ház ne csupán egy hely legyen, hanem egy olyan tér, ahol a kreativitás, az együttműködés és a közösségi értékek kerülnek előtérbe.

Elsődleges célunk tehát a közösségi kohézió erősítése, és a felnövekvő generációk elérése, megszólítása a kultúra által!

2. Kulturális célok:

2025-ben is szeretnénk elősegíteni a **kulturális élet sokszínűségét Inárcson**. Ennek fényében továbbra is teret szeretnénk adni különböző művészeti ágak bemutatkozásának, és ezek mentén olyan programelemeket építünk be - a már jól működő rendezvények - struktúrájába, amelyek minden korosztályt meg tudnak szólítani valamilyen módon. Kiváló példa erre Skodák Móni tárlata, amelynek finisszázsa egy különleges tárlat-bemutatóval, és kézműves alkalommal zárult.

A **helyi közösségek támogatása** kiemelten fontos számunkra – így nagyobb hangsúlyt szeretnénk fektetni a helyi alkotók, művészek bemutatására is. Idén több gyermekrajz kiállítást szeretnénk rendezni, hogy közös élménnyé tudjon válni egy-egy ilyen alkalom a családok számára, illetve – úgy gondoljuk, hogy mindez - kiváló belépő lehet egy múzeum/tárlat-látogató attitűd megalapozására.

A **kulturális örökség ápolása** a következő sarkallatos pont, amely meghatározza a programháló kialakítását, hiszen a helyi tradíciók és szokások megőrzése, ápolása szeretnénk, ha nem csupán az idősebb, hanem a felnövekvő generáció számára is fontos tényező lenne. A Tuskóhúzás például olyan programelem, amelyben látványosan megmutatkozik a generációk közötti kapcsolódás, és a hagyományok átörökítésének lehetősége.

Fontos felhívunk a figyelmet, és nagyobb hangsúlyt fektetni az intergenerációs kapcsolatokra!

Elő kell segítenünk, hogy a fiatalok találkozzanak az idősebbekkel – megosszák egymással tudásanyagukat, beszélgessenek. Ez mindkét fél számára pozitív élményeket hozhat, amelyek formálhatják személyiségüket, bővíthetik tudásukat, illetve növelhetik szociális érzékenységüket,

társadalmi szerepvállalás iránti igényüket. A **digitális kompetenciák fejlesztése** például egy olyan elem, amelyben a tudás-átadó a fiatalabb korosztály egy-egy képviselője lehet.

3. Programok népszerűsítése

Az elmúlt időszakban nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy az online jelenlétünk mindig *up-to-date* legyen. Számos alkalommal élő közvetítések által engedttünk bepillantást a látogatóknak az éppen aktuálisan zajló programokba, amelyek nagyon népszerűek voltak. Már nem csupán a Facebookon, hanem az Instagramon és a Youtube-on is jelen vagyunk. Ezek bővítését a fiatalabb generációk bevonásával szeretnénk növelni – hiszen a további social platformok már kifejezetten a tartalomgyártásra fókuszálnak – míg a jelenleg üzemeltett felületek elsősorban a közvetítésre, az események bemutatására, történetmesélésre.

A programok sikeres megvalósítása érdekében a social média mellett a következő kommunikációs és promóciós eszközöket alkalmazzuk: helyi média kapcsolatok (helyi újság és Rádió Dabas), illetve fizikai hirdetések és szóróanyagok elhelyezése a település forgalmas helyein, iskolákban, közintézményekben, hogy minél több emberhez eljussanak a rendezvények.

Évek óta dédelgetett vágyunk egy weboldal, amely leginkább a könyvtár számára jelentene nagy segítséget. Reméljük, hogy idén lesz lehetőségünk ilyen irányú fejlesztésre is.

4. Humánerőforrás

1 fő ügyintéző (gazdasági) - 8 órás munkatárs

1 fő segédkönyvtáros - 8 órás munkatárs

1 fő takarító - 8 órás munkatárs

1 fő segédkönyvtáros - 4 órás munkatárs (megbízási szerződéssel foglalkoztatott)

1 fő intézményvezető-művelődésszervező - 8 órás munkatárs

Egy szakmai státusz még szabad az intézményben – ennek fényében tervezünk új kollégát felvenni, és foglalkoztatni, hiszen a kollégák nagyon leterheltek. Ugyanakkor azt nagyobb problémának látjuk, hogy a fizikai feladatok elvégzésére nincsen megfelelő személyzetünk, aki egy-egy rendezvény alkalmával nagyobb részt tudna vállalni a munkálatok ilyen jellegű szegmensében. Ennek átgondolása, és egy megfelelő stratégia kidolgozása az ügy megoldására 2025 egyik feladata lesz.

A közművelődési törvény előírja a rendszeres kötelező továbbképzést a 8 órás szakmai munkatársaknak. Ennek eleget téve, illetve ezen túllépve a Magyar Népművelők Egyesülete által

meghirdetett szakmai továbbképzéseken, konferenciákon rendszeresen megjelenünk, illetve tervezzük a Nemzeti Művelődési Intézet által induló szakmai képzéseken való részvételt is.

5. Pályázatok

Folyamatosan figyeljük a pályázatokat, hiszen az idei évben jóval kevesebb forrásunk van programokra, fejlesztésekre. Korábban már sikeresen pályáztunk több platformon is – idén is ez lesz a cél.

6. Klubok, tanfolyamok

Az állandó klubok, tanfolyamok vezetői, és résztvevői továbbra is szeretik a házat, és otthonuknak tekintik. A népzenei-, és sport-csoportokon kívül, évek óta működik a Társasjáték Klub, valamint a színjátszósok is visszatértek a házba, és minden foglalkozásukat nálunk tartják. Sőt! Immáron a helyi rendezvényeken is számíthatunk rájuk, ami ugyancsak erősíti azokat a gyökereket, amelyek a helyi színjátszás megerősítését célozzák. Az elmúlt egy évben sikerült elérnünk a kismamákat, illetve a kisgyermekes anyukákat is, aki hetente több alkalommal járnak hozzánk, és egyre többet látjuk őket a egyéb meghirdetett programjainkon is.

A kézműves workshopok is nagyon közkedveltek – így idén is tervezünk mandala-készítő, élményfestő és egyéb kézműves alkalmakat.

7. Együttműködések

A házban működő közösségekkel, civil szervezetekkel, egyesületekkel nagyon jó viszonyt ápolunk és folyamatos a kommunikáció köztünk az aktuális terveket, programokat, illetve a jövőt illetően. Nyitottak vagyunk az ötleteikre (így valósult meg például az Idősek Napja), és ők is boldogan csatlakoznak minden kezdeményezésünkhöz.

A civil, magánszemélyek által, alulról jövő kezdeményezések is nyitott fülekre találnak nálunk – így csatlakoztunk be például a Halloween-programba is, amelyet lelkes anyukák szerveztek a településen.

8. Szociális részvétel

Továbbra is biztosítjuk a nevelőszülők láthatásának idejére a helyszínt, hiszen fontosnak tartjuk, hogy ezek a találkozások nyugodt környezetben tudjanak megvalósulni. Az Inárcsi Nagycsaládosok Szeretetegyesülete minden hónapban nálunk tartja meg jötekonysági ruhaosztását, amely igen sok rászorulóknak nyújt segítséget.

9. Karbantartások, fejlesztések

Számos karbantartási munka szakember hiányában nem tudott megvalósulni az elmúlt évben – de reméljük, hogy 2025-ben végre pont kerülhet a nagyterem ajtajának problematikájára, illetve sikerül orvosolni a padlásfeljáró hibáit is.

Nagyon szeretnénk volna, ha támogatást nyert volna a színpadelemeknek szánt tároló kialakítása, hiszen ezáltal felszabadult volna egy igen nagy terület az épület előterében, amelyet közösségi térré szeretnénk volna alakítani, ahol a várakozó szülők, látogatók kulturált körülmények között tudtak volna helyet foglalni, olvasni, vagy inni egy csésze teát, amíg a gyermekük végez az éppen aktuális foglalkozáson. Támogatás hiányában azonban ezen beruházást elhalasztottuk, viszont a festési munkálatok elkezdődtek – így az év első negyedében szinte minden helységet sikerül megújítani. A 2024-ben felszerelt légkondicionálók komfortosabbá tették termeinket – amelyek így teljesen más minőségi élményt kínálnak bérlőinknek. A kávézóban a burkolat is megújul, így sokkal optimálisabbá válik majd a csoportfoglalkozások számára. A citeraszoba fűtőteste elavultak, és már javítani sem lehet őket – így amennyiben a költségvetés engedi – fűtéskorszerűsítést hajtunk végre, amely magával hozná a nyílászárók cseréjét is. Folyamatosan figyeljük ezért a pályázatokat is, hiszen a Magyar Falu Program keretében számíthatunk ilyen jellegű munkálatok finanszírozási lehetőségére. A tájház karbantartására idén nagyobb figyelmet szeretnénk szentelni. A terasz festése, és a kapu javítása a legfontosabb elemei ezen munkálatoknak. Kaptunk ajándékba egy kedves látogatóunktól néhány gyümölcsfát, amelyet a tavasz folyamán elültetünk – gazdagítva ezzel a tájház növényállományát. Felmerült problémaként a ki-és behajtás a nagykapun – hiszen a ház elé parkoló autók beláthatatlanná teszik a főutat. A probléma megoldása kettős lehet – hiszen egy közlekedési tükrök felszerelésével talán orvosolható lenne a probléma, illetve beton-virágágyások elhelyezésével, talán meg lehetne akadályozni a ház előtti parkolást, és ezáltal az ilyen balesetveszélyes helyzetek kialakulását.

10. Szabadtéri területek

Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hiszen csodás szabadtéri tereink vannak. A diófa alatt már több sikeres program is lebonyolításra került hangulatos lampionokkal megvilágítva. Az átriumban is kihelyeztünk izzósorokat, amely most így a 2024-ben vásárolt kerti bútorokkal igazán meghitt hangulatot áraszt.

10. Tervezett programok

A költségvetés tervezésénél igyekeztünk minden korosztályra figyelni, és minden igényt kielégítve megalkotni azt a programhálót, amely mentén dolgozunk majd 2025-ben.

Ez részben sikerült is, hiszen nagy terveink voltak – de a költséghatékonyság jegyében most számos dologról le kell mondanunk.

Könyvbemutatók, előadások

Tavaly nagy sikernek örvendett Varró Dániel, illetve Dániel András könyvbemutatója – így ezt a vonalat követve idén szeretnénk elhívni Berg Juditot, továbbá tervben van még olyan kortárs gyermekírókkal való együttműködés, akik nagy népszerűségnek örvendenek a gyermek/ifjúsági korosztályban. A felnőtteknek Greccsó Krisztián, Dragomán György, Szabó T. Anna, Lackfi János könyvbemutatóival szeretnénk kedveskedni, illetve olyan előadókkal, mint Steigervald Krisztián, vagy Tari Annamária.

Ünnepeink

Az egyes ünnepkörök hagyományait szeretnénk megjeleníteni programkínálatunkban is, így húsvétkor kalácsot sütünk, és tojást festünk, karácsonykor pedig adventi koszorút és kopogtatót készítünk. Tervben van egy anyák-napi workshop is, ahol kitűzött lehet készíteni gyöngyökből. Ezen programokkal a családokat szeretnénk megcélozni, hiszen az a tapasztalat, hogy a közös alkotás, és a minőségi együtt töltött idő nagyon jótékony hatással bír a családokra, és a közösségre is.

Táborok, szünidő

Idén is két hét tábort szervezünk a gyerekeknek, amelynek tematikáját, programjait próbáljuk a fiatalabb generáció igényeire hangolni. A nyár folyamán a KB35 társulat is megrendezi hagyományos színjátszó táborát, amelyet ezúttal is egy előadás bemutatásával zárnak majd.

A tavaszi, őszi és téli szünetben a lehetőségeinkhez mérten szoktunk programokat kínálni – leginkább kézműves alkalmakra várjuk a gyerekeket, de idén bekapcsolódik a szervezésbe a KB35 társulata is, így bővül a szünidei paletta.

Könyvtár

A könyvtár lelke és szíve Sutus Zoltán és Faldina Ágnes. Csodás kapcsolatot ápolnak az iskolával, illetve az óvodával is – így gyakran megfordulnak nálunk a legfiatalabbak is egy-egy könyvtári óra alkalmával. Idén bekapcsolódtunk a Kulturális és Innovációs Minisztérium programjába, amely az olvasók számának növelését hivatott elősegíteni. Szerencsére az inárcsiak szívesen járnak hozzánk, és hála könyvállományunk folyamatos fejlődésének, és könyvtárosaink áldozatos munkájának reméljük, hogy ez a fejlődési ív tovább emelkedik majd.

A könyvtár idén bekapcsolódott a Kultúra Hete programsorozatba is, amely során érdekes információval gazdagodhattak a gyerekek névadónk, Zrumeczky Dezsővel kapcsolatban.

Az ifjúsági korosztály megszólítása minden kulturális intézmény számára óriási kihívás – éppen ezért gondoltunk arra, hogy idén kialakítunk a tech-kuckót a könyvtárban, ahol igazi közösségben tudnak játszani, együtt lenni ezen korosztály képviselői. Ezen résztvevőkből kerülnének majd ki azok, akik ápolnák az intergenerációs kapcsolatokat.

Elindult a könyvtárban a társasjáték-kölcsönző szolgáltatásunk is, amely ugyancsak a generációk közötti kapcsolódást, és a szabadidő értékes eltöltését tűzte ki célul.

Színház

Nagy öröm számunkra, hogy a KB35 társulata, illetve ennek utánpótlása is a házban próbál és játszik. Számos alkalommal nyílik lehetőségünk ezáltal bepillantani a műhelymunkákba, és megnézni, hogy mi az amin dolgoznak, hogyan sikerül egy-egy évad.

A szűkös költségvetés, és a nagyterem adottságai sajnos nem nagyon teszik lehetővé színházi előadások megtartását, viszont idén is jelentkeztünk a Déryné Programba, amely - pozitív elbírálás esetén – számos előadást jelent majd az inárcsi közönségnek.

Kiállítások

Idén is több kiállítás megrendezését tervezzük – leginkább helyi alkotók közreműködésével. Az év elején Skodák Móni textilművész tárlata, aztán egy különleges bélyegkiállítás, valamint a Helyi Értéktár Bizottság esküvői fotókból álló gyűjteménye volt látható. A későbbiekben együttműködést szeretnénk kötni a Művészek a Művészetért Egyesülettel, amely kifejezetten a környékbeli alkotók támogatását tűzte zászlajára, így valóban olyan művészekkel tudunk majd együtt dolgozni, akiknek van helyi kötődése. Ezen kívül szeretnénk gyermekrajzokból álló tárlatot is rendezni, amely múzeumpedagógiai szempontból fontos tényező lehet egy-egy gyermek fejlődéstörténetében, egy-egy család életében.

Nemzeti Ünnepek

A korábbi években a Tolnay Lajos Általános Iskolával együttműködve szerveztük meg nemzeti ünnepeinket – általában nem a napján, hanem előtte egy nappal. Sajnos ezen alkalmak - az iskola szabályzata miatt - csak iskolaidőben lehettek megtartva, ami a lakosság számára szinte lehetetlenné tette az eseményen való részvételt. 2025-től az önkormányzat kérésére ezen ünnepek mindig az adott napon kerülnek ezentúl lebonyolításra.

Borverseny

Az elmúlt években egyre népszerűbbé vált ez a program a lakosság körében – így idén új helyszínen rendezzük meg, az Inárcsi Sportcsarnokban. Az előkészületek óriási munkával járnak majd, hiszen a csarnok semmiféle infrastruktúrával nem rendelkezik egy ilyen esemény lebonyolításához. Érdeemes a későbbi beruházások tervezésénél számba venni ezen infrastruktúrális fejlesztéseket (kezdve az asztalokkal – folytatva a takaró függönyökkel).

A meghívott vendégek között szerepel Szlama László Prima Junior díjas népzeneész, valamint a Bagi Muharay Művészeti Együttes. A meghívott borászat: a Figula Pincészet.

Falunap

Az idei Falunap a hagyományoknak megfelelően két napos lesz. Az első nap a sporté, a második pedig a gasztronómiáé. Szeretnénk, ha minden korosztály megtalálná a számára legmegfelelőbb kikapcsolódási lehetőséget – így ennek fényében készítjük el programhálót.

Egyéb állandó rendezvényeink

A Nőnap mindig nagy népszerűségnek örvend- idén is teltház volt! Homonnay Zsolt volt a meghívott vendég, és a szokásoktól eltérően nem élő virággal, hanem Tömösközi Ágnes kerámia-kankalinjaival köszöntöttük a hölgyeket.

A Húsvétot szokás szerint idén is a tájházban tartjuk, kalács-sütéssel és tojásfestéssel. Ugyanezen a napon kerül átadásra művelődési ház kertjében kialakított KRESZ-park is, amely még inkább emeli az esemény fényét.

A Pedagógus Napot idén is a FLOW Étteremben tartjuk, ahol Rakonczi Imre Piano koncertjét hallgathatják meg az ünnepek.

A Nemzeti Összetartozás Napja tavaly nagyon megható volt – és kicsit eltért a korábban megszokottaktól. Idén is hasonló szellemben szeretnénk majd megtartani a Dózsa téren lévő emlékműnél.

Az Idősek Világnapja, illetve az Idősek Karácsonya jelenleg szervezés alatt áll – a lehetséges meghívott vendégekkel zajlanak a tárgyalások, amelyeket általában a nyugdíjas klub tagjaival való egyeztetés előz meg.

Tavaly augusztus 20-át a templom előtti Dózsa téren ünnepeltük és úgy tervezzük, hogy idén is maradunk ezen a helyszínen, ugyanis Sasvári Sándor érkezik majd hozzánk egy lovas előadással, amelyben a lánya is közreműködik majd. Itt adjuk át településünk legrangosabb elismerését is, amelyet egy közös ebéd követ. Ez utóbbi látogatottsága az elmúlt években elmaradt a várttól – így ezt idén újra kell majd gondolni a testület tagjaival.

A Szüreti Mulatság idén vasárnap kerül megrendezésre, hiszen a környékbeli települések rászervezték a korábban meghirdetett dátumunkra. A menet a Csuka János Sportparkból indul és ide is érkezik majd vissza, ahol egy közös ebéddel és táncházzal zárul a program.

A Falukarácsonyon tavaly nagy sikernek örvendett a sült-gesztenye, így ezt az elemet beépítettük a már hagyományosnak számító programkínálatba, amely mindig nagy népszerűségnek örvend a lakosság körében. A pánsípos 2024-ben igazi ünnepi hangulatot varázsolt a templom előtti téren – így idén is hasonló jellegű előadóban gondolkodunk.

II. Szakmai együttműködések

Intézményünk állandó résztvevője a szakmai fórumoknak, konferenciáknak, amely kiváló alkalom arra, hogy erősíteni tudjuk szakmai együttműködéseink minőségét, és növelni tudjuk azok mennyiségét.

A Nemzeti Művelődési Intézet, illetve a Magyar Népművelők Egyesülete által rendezett programokon aktívan jelen vagyunk, ami nem csupán az egyéni fejlődésünket segíti elő, hanem szakmai kompetenciánkat is növeli.

12. Összegzés

Számos kollégával beszélgettem az elmúlt időszakban arról, hogy milyen lehetőségei és eszközei lehetnek a közművelődésnek arra, hogy elérje az embereket, hogy közösséget építsen, hogy „népetműveljen” egy olyan korban, amelyet a digitális eszközök urálnak. Konkrét válasz egyelőre nincs – és valószínűleg nem is lesz...ugyanakkor vannak módszerek, lehetőségek, amelyekkel élünk és élni is fogunk, hiszen abban azért mindenki egyetért, hogy a jövő csak a kis közösségek által és révén lesz élhető, és ennek a magjait most nekünk kell elültetni! Ezen leszünk – ezért dolgozunk!

2025. március 15.



Ordasi Brigitta

